
第８４回女川原子力発電所環境保全監視協議会会議録 

開催日時：平成１３年１１月１４日午後１時３０分から 

開催場所：パレス宮城野 ２階 錦萩の間 

出席委員数：２７名 

会議内容： 

 

１ 開 会 

 

司会： ただ今から、第８４回女川原子力発電所環境保全監視協議会を開催いたします。 

本会議には委員数３７名のところ、２７名の御出席を頂いておりますので、本会は有効に成立しております

ことを御報告致します。 

 

２ 新委員紹介 

 

司会： 会議に先立ちまして、新たに委員となりました方を御紹介致します。 

 

牡鹿町寄磯漁業協同組合長 渡辺昭二委員でございます。 

よろしくお願いいたします。 

 

司会： それでは、会長であります柿崎副知事から御挨拶を申し上げます。 

 

３ あいさつ 

 

（柿崎副知事あいさつ） 

 

司会： ありがとうございました。それでは、協議会規程第５条第１項により柿崎会長に議長をお願いし、議

事に入らせて頂きます。 

 

４ 議 事   議長：柿崎副知事 

(１) 確認事項 

  イ 女川原子力発電所環境放射能調査結果（平成１３年度第２四半期報告）について 

 



議長： それでは、議事に入ります。確認事項の最初の議題、「平成１３年度第２四半期の環境放射能調査

結果」について説明願います。 

 

   （事務局から平成１３年度第２四半期の環境放射能調査結果について説明） 

 

議長： ただいまの説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺いいたします。 

 

（質疑なし） 

 

  ロ 女川原子力発電所温排水調査結果（平成１３年度第２四半期報告）について 

 

議長： 御質問がないようでございますので、次の議題、「平成１３年度第２四半期の温排水調査結果」に

ついて説明願います。 

 

   （事務局から平成１３年度第２四半期の温排水調査結果について説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 

 

阿部(至)委員： 資料の確認ですが、７月の中旬は、１号機は運転してないのですか。 

 

事務局： はい。しておりません。 

 

阿部(至)委員： そうしますと、７月４日のデータには、１号機の影響は出てなくて、２号機の影響だけという

ことでよろしいでしょうか。 

 

事務局： これは、冷却水と申しますか、放水はしていると思います。温水ではなく、取水された水が動いて

いると思います。その影響で放出口では、混合されていると思います。 

 

  ハ 女川原子力発電所温排水調査結果（平成１２年度報告）について 

 

議長： よろしいですか。それでは、次の議題、平成１２年４月から平成１３年３月までの１年間の「温排水調

査結果」について説明願います。 

 



   （事務局から平成１２年度の温排水調査結果について説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 

 

（質疑なし） 

 

議長： 特にないようでございますので、平成１３年７月から９月までの環境放射能と温排水調査結果、並

びに平成１２年度の温排水調査結果の評価につきまして、本日の協議会で御確認を頂いたものと致したい

と思いますが、よろしいでしょうか。 

 

    （異議なし） 

 

議長： それでは、これをもって御確認を頂いたものとさせていただきます。 

 

（２）報告事項 

  イ 女川原子力発電所２号機原子炉再循環ポンプ(Ａ)号機メカニカルシールの不具合に伴う原子炉手

動停止について 

 

議長： 次に、報告事項に移らさせていただきます。 

報告事項の「イ」女川原子力発電所２号機原子炉再循環ポンプ(Ａ)号機メカニカルシールの不具合に伴う

原子炉手動停止について説明願います。 

 

   （東北電力（株）からメカニカルシールの不具合について説明） 

   （東北電力（株）から浜岡原子力発電所のトラブルについて説明） 

 

議長： ただ今の説明につきまして、御質問、御意見がございましたらお伺い致します。 

 

議長： ないようですので、今後、安全に十分に気をつけて営業していただきたいと思います。 

 

議長： 事務局、他にありませんか。 

 

事務局： 平成１３年度第２四半期の温排水の調査結果について、資料に不備な点がありまして、差し替え

させていただきたいと思います。といいますのは、先ほど水分塩分調査で、資料２の７ページですが、塩分



調査の中で機器の不調のために、ステーション１１、１７、１８、３０、３４、３５、３７につきまして欠測とさせて

いただきますと報告したところですが、その資料ではそのまま入っておりますので、欠測した状態の表に直

して差し替えをお願いしたいと思います。 

それから、これに伴いまして３ページのロの塩分調査、７月４日分の数値が変わります。 

それと、２１ページと２２ページの塩分の水平分布図、これを差し替えさせていただきます。 

誠に申し訳ありませんでした。よろしくお願いいたします。 

 

議長： 間違いの原因は何ですか。 

 

事務局： これは、欠測部分について差し替えて資料を作るということだったのですが、時間的に後で気が

つきまして間に合わなかったということです。 

 

議長： 今後注意してください。 

 

事務局： はい。 

 

議長： 委員の皆様、すみませんが、差し替えをお願いいたします。 

 

粟冠委員： テロに対する対策については、本協議会では、特に関与する必要はないということですね。 

それから、もう一つ、先ほど東北電力（株）から説明がありましたが、いろいろな原因がありますが、自己責

任があるものとないものがありますから、少なくても、自己責任があるような事象は最小限になるよう努力

願いたい。 

 

議長： 十分に今の御意見を踏まえて運用していただきたいと思います。 

 

（３）その他 

 

議長： その他の事項として、何かありますか。 

 

事務局： 次回の協議会の開催日を、この場で決めていただきたいと思います。３か月後の平成１４年２月

８日の金曜日、仙台市内で開催とさせていただきたいと思います。 

 

議長： ただ今事務局から説明がありましたが、次回の協議会を平成１４年２月８日の金曜日、仙台市内で



開催することでよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

議長： それでは、次回の協議会は平成１４年２月８日の金曜日に仙台市内で開催しますので、よろしくお

願い致します。 

 

議長： その他、何か、御質問、御意見等はございませんでしょうか。 

 

議長： 他にないようでしたら、これで、本日の議事が終了いたしましたので、議長の職を解かせていただき

ます。 

 

５ 閉 会 

 

司会： それでは、以上をもちまして、第８４回女川原子力発電所環境保全監視協議会を終了させて頂きま

す。 

どうも、ありがとうございました。 

 


